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Umfrage-Basics

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 500 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 69 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

Feldzeit 23.11.2020 - 25.11.2020

Studienumfang 8 Fragen

Mobile Teilnahme 57,6%

Daten-Cleaning 9 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 500

OÖ

16,0%

Stmk

14,2%

NÖ

18,8%

Ktn

7,0%

Tir

8,2%

Sbg

6,2%

Bgld

3,8%

Vbg

4,4%

W

21,4%

14 - 19

20 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

8,6%

16,0%

19,2%

18,6%

21,4%

16,2%

49,8%

31,6%
Mit Matura

68,4%
Ohne

Matura

50,2%

8,8%

15,9%

19,9%

18,3%

21,5%

15,5%

8,4%

16,1%

18,5%

18,9%

21,3%

16,9%
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[...] Wie stehen Sie persönlich zur Öffnung des Handels in Österreich an den letzten beiden Adventsonntagen nach dem Lockdown ? || n=500 || MW 2,9

Öffnung des Handels an den letzten beiden Adventsonntagen

16,4%

18,4%
19,6%

45,6%

Finde ich sehr gut Finde ich eher gut Finde ich eher weniger gut Finde ich überhaupt nicht gut

65,2%

34,8%
48,8%

32,3%

32,3%

30,8%

24,7%

44,9%
32,1%

Sample Total

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

Wien

Rest-Österreich
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Was wären Ihrer Meinung nach die Vorteile, wenn der Handel an den letzten beiden Adventsonntagen nach dem Lockdown öffnet? || n=500 || 

Mehrfach-Nennung möglich || * an den letzten beiden Adventsonntagen

37,0%

33,2%

31,4%

31,4%

27,6%

27,2%

25,4%

15,6%

15,0%

11,0%

9,0%

8,6%

7,2%

1,2%

31,0%

Mehr Umsatz für den Handel

Umsatzeinbußen des Lockdowns können (etwas) kompensiert werden

Flexiblere Einkaufsmöglichkeiten

Umverteilung des Kundenstroms - weniger Kunden an den Samstagen 

Positiver Effekt auf die österreichische Wirtschaft

Weniger Umsatzverluste an den ausländischen Onlinehandel

Zusätzliche Einkommensmöglichkeiten für Handelsangestellte (Sonntagszuschlag)

Höhere Steuereinnahmen

Zusätzliche Arbeitsplätze werden geschaffen

Auf lange Sicht Anpassung an Globalisierung/ an internationale Öffnungszeiten

Flexiblere Arbeitszeiten für Handelsangestellte

Chance, die vorübergehende Sonntagsöffnung in eine reguläre Sonntagsöffnung umzuwandeln

Tourismus wird angekurbelt

Sonstige Vorteile

Es gibt meiner Meinung nach diesbezüglich keine Vorteile

Sonntagsöffnung des Handels*: Vorteile
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Und was wären Ihrer Meinung nach die Nachteile, wenn der Handel an den letzten beiden Adventsonntagen nach dem Lockdown öffne t? || n=500 || 

Mehrfach-Nennung möglich || * an den letzten beiden Adventsonntagen

59,2%

58,6%

58,4%

49,2%

40,6%

38,0%

36,2%

35,0%

33,0%

28,8%

24,6%

2,0%

6,0%

Wirkt sich negativ auf das Familienleben der Handelsangestellten aus

Stärkere Belastung für Handelsangestellte

Sonntag als „Ruhetag für alle“ geht verloren

Gefahr, die vorübergehende Sonntagsöffnung in eine reguläre Sonntagsöffnung umzuwandeln

Wieder ein Schritt mehr in Richtung "Konsumgesellschaft"

Verdrängung kleinerer und mittlerer Betriebe (z.B. höhere Personal-/ Betriebskosten)

Zusätzliche Gefahr der weiteren Verbreitung des Corona-Virus

Höhere Personal- und Betriebskosten an Sonntagen

Keine Umsatzsteigerung - nur eine Verteilung des Kundenstroms

Zunehmende(r) Lärmbelästigung/(Berufs)verkehr am Sonntag

Der Sonntag verliert an religiöser Bedeutung

Sonstige Nachteile

Es gibt meiner Meinung nach diesbezüglich keine Nachteile

Sonntagsöffnung des Handels*: Nachteile
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Angenommen, der Handel in Österreich öffnet an den letzten beiden Adventsonntagen nach dem Lockdown. Würden Sie persönlich diese 

Sonntagsöffnungszeiten zum Einkaufen nutzen? || n=500 || MW 3,3 || * an den letzten beiden Adventsonntagen

6,8%

16,8%

21,0%

55,4%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall

76,4%

23,6%

43,9%

22,9%

20,4%

17,8%

4,9%

Sample Total

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

Bereitschaft zur Nutzung der Sonntagsöffnung*
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In welchen Bereichen würden Sie die Sonntagsöffnungszeiten im Dezember zum Einkaufen nutzen? || Basis: Würden die Sonntagsöffnung an den 

letzten beiden Adventsonntagen (eher) nutzen || n=118 || Mehrfach-Nennung möglich  || * an den letzten beiden Adventsonntagen

Bereiche, in denen man Sonntagsöffnung* nutzen würde

67,8%

43,2%

42,4%

34,7%

33,9%

30,5%

28,8%

26,3%

25,4%

24,6%

13,6%

9,3%

5,9%

Lebensmittelhandel

Drogeriefachhandel/ Parfümerien

Mode- und Schuhfachhandel

Baumärkte/ Gartencenter

Elektro(nik)-Fachhandel

Spielwarenfachhandel

Buchfachhandel/ Bürobedarf/ Schreibwaren

Sportfachhandel

Möbel- und Einrichtungshandel

Schmuck/ Accessoires/ Uhren

Heimtierfachhandel

Kfz-Fachhandel

In sonstigen Bereichen

Männlich Weiblich

Drogerien/ Parfümerien 27,4% 60,7%

Mode- und Schuhfachhandel 35,5% 50,0%

Elektro(nik)-Fachhandel 46,8% 19,6%

Sportfachhandel 32,3% 19,6%
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Angenommen, der Handel in Österreich öffnet an den letzten beiden Adventsonntagen nach dem Lockdown. Wäre das für Sie ein Anr eiz, in der Adventszeit 

(wieder) mehr im stationären Handel/ in Geschäften zu kaufen und weniger im Internet? || n=500 || MW 3,0  || * an den letzten beiden Adventsonntagen

Sonntagsöffnung* als Anreiz zu mehr Einkäufen im 

stationären vs. dem Online Handel

10,2%

21,2%
20,2%

38,6%

9,8%

Sehr großer Anreiz Eher großer Anreiz Eher weniger ein Anreiz Überhaupt kein Anreiz Ich kaufe grundsätzlich 
nicht online ein

58,8%

31,4%
37,1%

25,7%
47,2%

29,2%
33,3%

25,2%
16,0%

Sample Total
Männlich
Weiblich

14 - 29 Jahre
30 - 39 Jahre
40 - 49 Jahre
50 - 59 Jahre
60 - 69 Jahre
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Was glauben Sie, wird es dazu kommen, dass der Handel in Österreich an den letzten beiden Adventsonntagen nach dem Lockdown ö ffnet? || 

n=500 || MW 2,6

Prognose: Wird der Handel an Adventsonntagen öffnen?

5,8%

38,4%

45,8%

10,0%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall

55,8%

44,2%

61,9%

38,7%

Sample Total

Nutzer Sonntagsöffnung

Nicht-Nutzer Sonntagsöffnung
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Sollte der Lebensmittelhandel Ihrer Meinung nach während des Lockdowns auf den Verkauf von Non -Food-Artikeln [...] verzichten, bis wieder alle Geschäfte 

öffnen dürfen? || n=500 || MW 2,4 || * während dem Lockdown

Verzicht auf Verkauf von Non Food-Artikeln im LEH*

23,2%

28,4%
29,6%

18,8%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall

48,4%

51,6%

56,2%

47,0%

Sample Total

Männlich

Weiblich
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